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ПЕ Р С ПЕК ТИ ВИ РОЗ ВИТ КУ РЕФЕ РА ТИВ НОЇ БАЗИ 
ДАНИХ «УКРА Ї НІ КА НАУКОВА» В КОН ТЕКС ТІ 
СВІ ТО ВОЇ НАУ КО МЕТ РИЧ НОЇ ПРАК ТИ КИ

На основі біб лі о мет рич ного ана лізу баз даних SciVers Scopus і Web of Science 
дос лі джено пуб лі ка ційну актив ність укра ї нсь ких нау ков ців, кіль кісні показ ники 
внеску укра ї нсь кої науки у сві тову. Визна чено ефек тив ність укра ї нсь кої науки, 
яка вища за серед ньос ві тову за раху нок точ них наук. Запро по но вано заді яти 
рефе ра тивну БД «Укра ї ніка нау ко ва» для орга ні зо ва ного вхо дження укра ї нсь ких 
нау ко вих видань у між на родні бази даних.
Клю чові слова: база даних SciVers Scopus, база даних Web of Scienc, нау ко мет-

рич ний ана ліз, біб лі о мет рія, укра ї нська наука, пуб лі ка ційна актив ність, рефе ра-
тивна база даних «Укра ї ніка нау ко ва».

Вве дення біб лі о мет рич ної основи для обліку й оці ню вання ефек тив-
ності науки за допо мо гою нау ко мет рич ного ана лізу набу ває поши рення 
у світі та Укра їні. Налі чу ється декілька десят ків баз даних (далі – БД) 
з нау ко мет рич ним інстру мен та рієм – Google Scholar, Web of Science, 
SciVers Scopus, Index Copernicus, Astrophysics, Inspec, Pub Med, Mathe-
matics, Chemical Abstracts, Springer та ін. Широ ко ві до мими у світі є між на-
родні бази нау ко вого циту вання SciVers Scopus і Web of Science (WoS), 
їхня ваго мість також визнана й нау ко вим спів то ва рист вом України.

Для під не сення авто ри тету укра ї нсь кої науки логічно збіль шу вати 
кіль кість пос луг наці о наль ної рефе ра тив ної БД (далі – РБД) «Укра ї ніка 
нау ко ва» і вдало вирі шу вати завдання опе ра тив ного роз по всю дження 
укра ї нсь кої нау ко вої пері о дики в зару біж них сучас них нау ко вих кому ні-
ка ціях [1]. На сучас ному етапі наці о нальна сис тема рефе ру вання укра ї-
нсь кої нау ко вої літе ра тури, яку пре зен тує РБД, нама га ється ство рити 
мож ли вості фор му вання галу зе вих маси вів рефе ра тив ної інфор ма ції 
за між на род ними стан дар тами для їх наступ ної пере дачі до від по від них 
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між на род них рефе ра тив них БД з метою вклю чення віт чиз ня ної нау ко вої 
інфор ма ції до сві то вої сис теми доку мен таль них кому ні ка цій, оскільки 
нау ко вий добу ток укра ї нсь кої науки заслу го вує на широку при сут ність 
нау ко вих видань НАН Укра їни в між на род ному інфор ма цій ному прос торі. 
Необ хідно заува жити, що віт чиз няні нау ковці досягли при нци пово нових 
резуль та тів з акту аль них напря мів мате ма тики, інфор ма тики та меха ніки, 
вико нано ряд поміт них робіт у галу зях наук про Землю, з фізико-тех-
ніч них про блем мате рі а лоз навства та енер ге тики, вико нано тео ре тичні 
та екс пе ри мен тальні дос лі дження з фізики і аст ро но мії, які роз кри ва ють 
нове сучасне сприй мання при роди фізич них явищ. Нау кові резуль тати 
сві то вого рівня здо буто в окре мих напря мах хімії та наук про життя. 
Щороку вчені НАН Укра їни вида ють при близно понад 500 моног ра фій, 
до 400 під руч ни ків, довід ни ків і енцик ло пе дій, бли зько 25 тис. ста тей. 
Зару біжні видав ництва випус тили бли зько 100 нау ко вих моног ра фій 
уче них ака де мії за останні 15 років, понад 20 укра ї нсь ких нау ко вих 
жур на лів пере ви да ють анг лійсь кою мовою закор донні видав ничі ком па-
нії, з деся ток часо пи сів вихо дять анг лійсь кою мовою в Укра їні [2]. Пос ту-
пово нау кова пері о дика Укра їни займає певну нішу в сучас них нау ко вих 
зару біж них кому ні ка ціях, базах даних і сис те мах циту вання нау ко вої 
літе ра тури, але цей про цес хао тич ний, кожна редак ція чи автор висту-
па ють окремо, а варто це робити сис темно, пла ново, спільно (напри клад, 
через наці о нальну сис тему рефе ру ван ня).

По си ла ю чись на закор дон ний дос від, фун да тори РБД «Укра ї ніка 
нау ко ва» Наці о нальна біб лі о тека Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого та Інсти тут 
реєст ра ції інфор ма ції НАН України (далі – ІПРІ НАНУ) спільно з іншими 
віт чиз ня ними нау ков цями в галузі інфор ма цій них тех но ло гій роз мір ко-
ву ють над перс пек ти вами роз витку наці о наль ної сис теми рефе ру вання 
Укра їни та різ ними аспек тами над ання пос луг, зок рема біб ліо- й нау ко мет-
рич них. Вивчення тен ден цій роз витку науки в Укра їні за допо мо гою біб лі о-
мет рич них БД викла дено в пра цях В. Рибачка [3], К. Лобу зі ної [4], А. Гузя, 
Л. Кос тенка [5], Н. Зай ченко [6], Р. Влоха, І. Мриг лода [7], Д. Ланде [8] та ін.

Ме тою статті є ана ліз біб лі о мет рич них показ ни ків укра ї нсь кої науки 
за під сум ками нау ко мет рич ного ана лізу сис тем кор по ра цій Thomson 
Reuters і Elsevier сто совно нау ков ців та нау ко вих жур на лів Укра їни для 
спря му вання роз витку нау ко мет рич ного склад ника укра ї нсь кої наці о-
наль ної сис теми рефе ру вання.
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На сьо годні в Укра їні уособ лює наці о нальну сис тему рефе ру вання 
РБД «Укра ї ніка нау ко ва», яка є дифе рен ці йо ва ним за галу зями знань 
та інтег ро ва ним у масш та бах кра їни сучас ним інфор ма цій ним про дук том 
[9]. РБД дає змогу здійс нити про гно зу вання роз витку нау ко вого знання 
в Укра їні на основі даних, що від обра жа ють дина міку роз ши рення руб рик 
галу зе вого роз по ділу пуб лі ка цій з подаль шим про ве ден ням біб лі о -
мет рич них дос лі джень вихід ного потоку видань з необ хід ної тема тики 
[10, 11]. Проте пріо ри тет нау ко мет рич ного оці ню вання нау ко вої 
пері о дики (у тому числі й укра ї нсь кої) нале жить між на род ним біб лі о -
мет рич ним сис те мам кор по ра цій Thomson Reuters і Elsevier (БД WoS 
і Scopus), які над ають увесь спектр нау ко мет рич них показ ни ків. На увагу 
заслу го вує саме та час тина нау ко вої укра ї нсь кої пері о дики, яка успішно 
пройшла індек су вання за нау ко мет рич ними показ ни ками в сис те мах 
кор по ра цій Thomson Reuters і Elsevier.

Для індек су вання в БД Scopus стаття повинна бути опуб лі ко вана 
в одному з жур на лів, що вхо дить до бази. Для дос лід ни ків-ав то рів, які 
бажа ють опуб лі ку вати свої мате рі али у видав ництві «Ель зе вір» ство рено 
спе ці аль ний інте рак тив ний пор тал Elsevier Editorial System («Видав-
нича сис тема Ель зе ві ра»), який полег шує про це дуру пере дачі мате рі а лів, 
від сте ження про цесу роз гляду статті та вза є мо дію з рецен зен тами. Нау ко-
мет рич ний апа рат Scopus забез пе чує обра ху нок пуб лі ка цій нау ков ців 
і уста нов, у яких вони пра цю ють, ста тис тику їх цито ва ності, визна чає 
нау ко вий рівень дос лід ни ків, орга ні за цій. Об’єк тив ність кож ного 
висновку, що ґрун ту ється на вико рис танні нау ко мет рич них обчис лень, 
знач ною мірою зале жить від вмісту БД і пов ноти від обра ження в ній 
тема тики й без по се ре д ньо методики обчис лень. Важ ливо вра хо ву вати 
всі умови й обачно вико рис то ву вати резуль тати нау ко мет рич них дос лі-
джень.

Для оці ню вання репер ту ару авто рів, які мають влас ний про філь 
у БД Scopus (про філь ство рю ється за наяв ності хоча б двох пуб лі ка цій), 
роз гля немо нау ко мет ричні показ ники бли зько 100 най більш цито ва них 
у Scopus нау ков ців – пра ців ни ків укра ї нсь ких інсти ту цій. Упо ряд ку-
вання в рей тингу БД Scopus про ве дено за h-ін дек сом і в його межах 
за кіль кістю циту вань [12]. Рей тинг вира жає пуб лі ка ційну актив ність 
нау ков ців і під по ряд ку вання вче ного. Ана ліз даних під тве р джує харак-
терну рису віт чиз ня ного нау ко мет рич ного про філю – наяв ність доволі 
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вели кої час тини нау ков ців, які пра цю ють в уста но вах НАН Укра їни. 
Понад 70 уче них займа ють посаду в уста но вах НАН Укра їни, решта 
в уні вер си те тах та інших закла дах. Це зумов лює широку при сут ність 
серед нау ко вих видань Укра їни пуб лі ка цій, у яких хоча б один з авто рів 
є спів ро біт ни ком НАН Укра їни. Інакше кажучи, в Укра їні пере ва жає 
ака де мічна наука, на від міну від Євро со юзу, де наука зде біль шого роз ви-
ва ється на базі уні вер си те тів.

Пор тал SCImago Journal & Country Rank, який наво дить ком плекс 
біб лі о мет рич них показ ни ків на основі інфор ма цій них ресур сів 
БД Scopus, висвіт лює пуб лі ка ційну актив ність країн Схід ної Європи, 
і за даними цього пор талу Укра їна на 2015 р. у рей тин го вому списку 
займає шосте місце з 23 країн [13]. Згідно з нау ко мет рич ною оцін кою 
БД Scopus, є роз по діл видань укра ї нсь ких уче них за такими галу зями 
науки: з фізики та аст ро но мії – до 23 %; мате рі а лоз навства та інже не рії – 
до 14 %; пуб лі ка ції з хімії – бли зько 13 %; біо хі мії, гене тики й моле ку-
ляр ної біо ло гії – до 10 %; з мате ма тики – 7–8 %. Соці о гу ма ні тар ний 
блок, включно з еко но міч ними нау ками, забез пе чує менше 1,5 % усіх 
пуб лі ка цій [14]. За даними ж WoS частка пуб лі ка цій за авторст вом укра ї-
нсь ких уче них з точ них наук ще вища й ста но вить за 2015 р. у галузі 
фізики – 32,3 %, хімії – 20,3 %, мате рі а лоз навства – 15,7 %. Поділ укра ї-
нсь ких ста тей за тема тич ними напря мами надто різ ниться від сві то вого 
через те, що роз по діл змі ще ний у бік фізики, хімії та мате рі а лоз навства. 
З цієї тема тики пуб лі ку ється понад 2/3 укра ї нсь ких ста тей, і саме в цьому 
напрямі є най більша частка пуб лі ка цій, дос туп них сві то вій нау ко вій 
спіль ноті (через мережу Інтер нет) [15]. Таким чином, за нау ко мет-
рич ною оцін кою БД Scopus та WoS в Укра їні пев ною мірою домі ну ють 
фун да мен тальні науки, зок рема фізичні й хімічні, утри му ючи лідерство 
серед інших наук.

БД Scopus і WoS від обра жа ють зага лом бли зько 65 назв укра ї нсь ких 
пері о дич них видань. Визна ючи ефек тив ність цих БД, нале жить кон с-
та ту вати низьку при сут ність у них укра ї нсь ких часо пи сів (менше 3 % 
від загаль ної кіль кості віт чиз ня ної нау ко вої пері о ди ки) [16]. Отже, 
перед тим як замис лю ва тися над пок ра щан ням показ ни ків укра ї нсь кої 
науки, слід докласти зусиль до загаль но до ступ ного пред став лення 
укра ї нсь кого нау ко вого доробку в між на род них нау ко мет рич них базах, 
оскільки на сьо годні в них від обра жено тільки деякі нау кові часо писи, а 
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редак тори нау ко вих фахо вих видань майже не вияв ля ють іні ці а тиви 
щодо інтег ра ції в ці сис теми. Оче вид ним є і той факт, що роз мі щення 
навіть декіль кох видань (які оформ лю ють списки літе ра тури за між на-
род ними стан дар та ми) на плат фор мах масш таб них біб лі о мет рич них 
сис тем світу біль шою мірою вплине на пред став лення укра ї нсь кої науки 
в між на род ному прос торі, ніж роз мі щення кіль кох праць одного здо бу-
вача нау ко вого сту пеня. Тому на часі є ство рення сис теми, ска жімо, 
на основі наці о наль ної РБД «Укра ї ніка нау ко ва», яка спри я тиме 
вхо дженню укра ї нсь ких нау ко вих жур на лів до БД Scopus і WoS, допо ма-
га тиме упо ряд ку вати мета дані статті та вико рис та ної літе ра тури до неї 
за між на род ними стан дар тами. Важ лива моти ва ція на зако но дав чому 
рівні авто рів нау ко вих робіт, редак то рів фахо вих нау ко вих видань 
і служб рефе ру вання НБУВ та ІПРІ НАНУ щодо інтег ра ції в най більші 
нау ко мет ричні бази світу [17].

У сучас них нау ко мет рич них сис те мах кор по ра цій Thomson Reuters 
і Elsevier за допо мо гою нау ко мет рич них показ ни ків визна ча ється 
не тільки нау ко вий рівень дос лід ника, а й ваго мість жур налу, його 
рей тинг тощо. На під ставі роз гляду БД WoS і Scopus щодо незнач ної 
час тини укра ї нсь ких нау ко вих видань про ана лі зо вано показ ники імпакт-
фак тора жур на лів, вклю че них до БД WoS, та індексу Science Journal 
Rankings (SJR-ін дек су) ‒ показ ника інтен сив ності циту вань ста тей 
жур налу з ура ху ван ням ваго мості дже рел поси лання, вклю че них до БД 
Scopus (E l se vi er ). SJR  є а на логом імпакт-фактора, який в икористовується 
корпорацією Thomson Reuters . 

 За даними 2015 р. у БД J ou rnal C it ation Reports кор порації Thomson 
Reu ters посеред більше ніж 12 тис. видань з  83  країн світ у,  що в х одять 
до  Web of Scie nce та обч и слюються на  ім пакт-ф а ктор, інд ек с ув ання 
 ус пішно пройшли 1 5  у  країнсь ких журналів.   Видавцями б агатьох з них 
є наукові установи  Н АН  Украї н и.  За даними Journal Citation Reports, 
українські журнали Symmetry, Inte gr ability and G e om etry: Methods and 
Appli ca ti ons, «Фіз ика низь ких  тем перату р» , «Цито ло гия и  г ен е тика», 
 «Журнал матем а ти чес кой физ ики, анал иза ,  г ео метрии»  д емонст-
ру ють під ви щ ення власного імпакт-фактора. Най вищий показник 
у журналу Symmetry, Inte gr abi lity  and Geometr y:  Methods and Applica-
tions з  ім пакт-фа кт о ром  дещо більшим за  о диницю  [1 8 ]. За аналізом 
 у по рядков а ного за  S JR-індексом рей ти нгу 2015 р.   вітч изн я них наукових 
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журналів, представлених на  інтерн е т-платформі  S CI m ago Journal  & 
Country Rank  (д ані одержані з бібл іо метричної  си стеми S copus корпорації 
Elsevier), н ав едено 38 часописів, серед яких max  SJR >  0,8 має ч ас опис 
 Ex p erime ntal  Onc ology  [1 9].

Таким  ч ином, у  ці лому успішно  ін дексуют ься близько 50  у  кр аїнських 
ч а сопис ів ,  що становить п онад 2  %  від загальної  к ількості  пе рі одичних 
українс ь ких наук о вих видань. Варто констатувати, що п’ять наукових 
журналів (Condensed Matter Physics, Symmetry, Integrability and Geometry: 
Methods and App licati on s,  U kr a inian  Jo urnal of  Physical  O ptics, « Жу рнал 
матем ат ич еской физ ики ,  а нализа, геом е тр и» ,  « Ц итология и генети ка») 
предс та влено в  о бох наукоме тричних  сис те м ах . Ана ліз у країнсь кої 
пер іо д ики за д вома науком етричн ими  с истемами  виявляє  в ід с ут н ість 
 ви дань, що мають  до мінуючий п оказник і нт енс и вності цитувань  статей 
журн ал у.   Це вка зує на н е д ос татній р ів ень сучасної зат ре б ув аності  сві том 
у країнсь ких часопи сі в .  До реч і ,  показники імп ак т-фактора видан ь,  які 
 з умовлю ють н ауковий стил ь ,  д ос ягають 30.   За значені ц ифри стосуються 
 лише номен к л ат ури назв н ау кових журналів, вони не  в рахову ють 
наявно сті в переліках  обох п латформ м а теріалів  наукових к онференцій , 
що прово ди лися в Україні.  

Н а ле ж ить визнат и , що гли бин ною при чи ною істотних роз біж но стей 
між  н ауковим доро бком украї нсь ких у ч ених і  ст упенем  пе рц епції 
цього доробку в наукометричних  си стемах к ор порацій Thomson Reuters 
і E ls e vier є полі тика корп ораці й,  що випл иває з їхніх  ко мерці й них 
інтересів . Вона поля гає в т ому, щоб  с по нукати н ау к ов ців з усього  світу 
п убліку в ат ися в певн ому англомов ному колі журна лів . Тому  « к ое фіцієнт 
 к ор и сної д ії» заходів  щодо  в кл ючення у країнсь ких п еріодичних видань 
у  зга дані  с ис теми не може б ути висок и м.   Утім, для покращання н а ук о-
метр и чних  пар аметрів  вітчи зн яної н ауки на  міжна ро дному р івні  назріла 
п от р еба к оордин о ва ної роботи авторів,   редакт ор ів , а дміністраторів 
 науко вих закла дів зі  службою р еферування Р БД   «У країніка  н ау кова» 
щодо под ачі метада них за міжн а ро дн ими ста н д арт ами. Р БД  на сьогодні 
є  о сновним  на ці о нальним  ел ектронним рес ур сом, що конце нтрує 
рефер а ти вну інфо рм ацію з  усіх  га лу зей знан ь ,  забез п е чує м о жл и-
вість  ав то матичного  пер еходу до  пов ного  тексту  на укової п уб лікації 
і с творення бібліометрич ного  портрету  пуб лі ка ції в сис темі  G oo gle 
S ch olar. З ау ва жимо,  що о б слуговув а ння  с айту к ожного фах ов ого 
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ч асо пису від пові дно до міжн а ро дних  в имог  у ск лад нено  фі нан сово й не 
 га ра нтує належного р івня нау к ов о-і нформ ац ій н ого обслу гову ва ння,  яке 
забезп е чує н а ук о вцеві  реле ва н тн ість резуль тату п о ш уку та біб ліомет-
р ичний  і нс трумен та рій  [4]. Т акож ная вн і сть окр емих сайтів  на укових 
 пе рі одичних видань обумовлює роз сіяність наукових публікацій, і для 
їх кон цент ра ції акту аль ним є вхо дження до центра лі зо ва ного елект-
рон ного осе редку цих ресур сів – РБД «Укра ї ніка нау ко ва». Якщо 
часо пис опи сано в РБД, то під час пошуку в сис темі Google він зав жди 
буде на пер шій сто рінці й резуль тат пошуку матиме висо кий показ ник 
реле вант ності.
Ви сновки. Унас лі док вивчення показ ни ків укра ї нсь кої науки, що від о-

бра жені в нау ко мет рич ній сис темі SciVerce Scopus кор по ра ції Elsevier 
і WoS кор по ра ції Thomson Reuters, визна чено заці кав ле ність до резуль та тів 
дос лі джень укра ї нсь ких уче них у галу зях фізики, хімії, мате рі а лоз навства, 
які є най більш затре бу ва ними у Євро пейсь кому Союзі; наступ ними є біо -
хі мія, гене тика, моле ку лярна біо ло гія, мате ма тика. Кор по ра ція Elsevier 
від сте жує харак терну рису укра ї нсь кого нау ко мет рич ного про філю – 
ака де мічну науку. За даними пор талу SCImago Journal & Country Rank 
кор по ра ції Elsevier пуб лі ка ційна актив ність Укра їни в рей тин го вому 
списку займає шосте місце серед країн Схід ної Європи.

У БД Scopus і WoS пред став лено бли зько 65 назв укра ї нсь ких нау ко вих 
пері о дич них видань, що менше 3 % від їхньої загаль ної кіль кості. З них 
індек са цію успішно пройшли до 50 часо пи сів. Ана ліз укра ї нсь кої 
пері о дики за двома нау ко мет рич ними сис те мами вияв ляє від сут ність 
видань, що мають домі ну ю чий показ ник інтен сив ності циту вань ста тей 
жур налу. Так, у WoS пред став лено 15 укра ї нсь ких пері о дич них видань, 
і най кра щий показ ник імпакт-фак тора (вищий за оди ни цю) пока зує 
тільки жур нал Symmetry, Integrability and Geometry: Methods and Appli-
cations. У SciVers Scopus наве дено 38 укра ї нсь ких часо пи сів (max SJR > 
0,8 має часо пис Experimental Oncology). Не викли кає сум ні вів доціль-
ність про ве дення захо дів щодо актив ного вхо дження пері о дич них видань 
Укра їни в між на родні нау ко мет ричні сис теми. Для цього редак ціям 
часо пи сів слід звер нути увагу на ряд кри те ріїв, що вра хо ву ються при 
при йн ятті рішення про вклю чення жур налу до таких сис тем: наяв ність 
ISSN, від по від ність між на род ним видав ни чим стан дар там, авто ри тетна 
редак ція, регу ляр ність виходу, рецен зу вання всіх ста тей, якісні анг ло-
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мовні рефе рати, при ста тейна біб лі ог ра фія лати ни цею або транс лі те-
ро ва ною кири ли цею, уні каль ність тема тики, онлайн-дос туп до пов них 
текс тів, анг ло мовна домашня сто рінка жур налу тощо [20]. За від по-
від ними кри те рі ями нау кові жур нали від би ра ють і для наці о наль ної РБД 
«Укра ї ніка нау ко ва», яка на кінець 2017 р. нако пи чила понад 650 тис. 
запи сів нау ко вої думки Укра їни, що нале жить донести до сві то вої 
нау ко вої спіль ноти [9].

Не значне від обра ження укра ї нсь кої науки у сві то вій сис темі нау ко вих 
кому ні ка цій, неви сока наяв ність пуб лі ка цій наших нау ков ців у зару біж них 
БД наглядно свід чить про від сут ність чіт кої дер жав ної полі тики роз витку 
науки, вияв лення про зо рої інфор ма ції про її стан і тен ден ції. Для оцінки 
нау ко вого роз витку дер жава, зазви чай, засто со вує нау коз навчі інсти ту ції, 
що вивча ють зако но мір ності функ ці о ну вання, роз ви ток науки, струк туру 
й дина міку наці о наль ної нау ко вої діяль ності у світі. Однією з таких інсти-
ту цій нама га ється стати РБД «Укра ї ніка нау ко ва». Акту аль ним є завдання: 
через модер ні за цію сег мента РБД допо могти укра ї нсь ким нау ко вим 
жур на лам опе ра тивно, сис темно, пла ново при єд ну ва тися до сучас них 
нау ко вих зару біж них кому ні ка цій, адже РБД має нау ко вий потен ціал 
для цього, оскільки є основ ним наці о наль ним елект рон ним ресур сом, 
що кон цент рує нау кову рефе ра тивну інфор ма цію з усіх галу зей знань. 
На часі пок ра щання біб лі о мет рич ного апа рату наці о наль ної рефе ра тив ної 
БД до стан дар тів зару біж них рефе ра тив них БД [21].

Не об хід ною умо вою у визна ченні якості укра ї нсь кої пуб лі ка ції 
повинна стати її дос тупна наяв ність у зару біж них сучас них нау ко вих 
кому ні ка ціях, що забез пе чить потен ційну мож ли вість екс перт ної оцінки 
одер жа них резуль та тів на між на род ному рівні, значну пуб лі ка ційну 
актив ність і збіль шення показ ни ків цито ва ності.
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The Prospects of the Development of Abstract Database «Ukrayinika Naukova» 
in the Context of World Scientometrics Practice

The direction of the development of Ukrainian science on the basis of bibliomet-
ric analysis of the databases SciVers Scopus and Web of Science are outlined. Meth-
ods of scientifi c activity estimation are analized. The dynamics of publishing activity 
of Ukrainian scientists and the quantitative indicators of Ukrainian science contribu-
tion to the world one are explored. The effi  ciency of Ukrainian science, which is higher 
than the world average due to the exact sciences, is explained. It is indicated that 
eff ective information services should be based on knowledge of the main directions 
of science course. International abstract databases are considered. The signifi cance 
of «Ukrayinika naukova» abstract database for scientometric investigations has been 
revealed. A proposal to use the abstract database «Ukrayinika naukova» for the orga-
nized entry of Ukrainian scientifi c publications into international databases is made.
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